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Zwickau, der 23.04.2024
Medieninfo. Antrag Verbesserung der pädagogischen Arbeit in KITAs
	
	


Die Fraktion Die Linke bringt zum Stadtrat am 25.04.2024 einen Prüfauftrag ein, der die Verwaltung beauftragt zu prüfen, wie die pädagogische Arbeit in den KITAS weiter verbessert werden kann.
Unserer Fraktion war dieser Bereich schon immer sehr wichtig, deshalb können wir mit Stolz auf Erfolge, wie Zwickauer Schlüssel in der KITA-Betreuung, beitragsfreies Vorschuljahr, Sanierung von Schulen und KITAS verweisen. Die Entwicklung der Bevölkerung in Zwickau zeigt, dass es weniger Kindergeben wird, die dann in die Einrichtungen gehen.
Wir stellen uns vor, den Betreuungsschlüssel in KITAS von 12 auf 11 Kinder und in Krippen von 5 auf 4 Kinder zu senken. Das würde sicherlich die pädagogische Arbeit der Erzieherinnen und Erziehern verbessern. Die Anerkennung von Vor- und Nachbereitungszeiten wäre eine Entlastung des pädagogischen Personals, das den Kindern zugutekommt. 
Die Verwaltung sollte auch prüfen, wie die städtischen Einrichtungen künftig  gestaltet werden, wo es Zusammenlegungen von Einrichtungen gibt oder das Personal weitergeschult wird, um diesen Aufgaben lange und gesund gewachsen zu sein.
Durch ein Konzept, das mit den städtischen Einrichtungen erarbeitet wird, kann dieser Umgestaltungsprozess Sicherheit für die Beschäftigten und Spielräume für bessere pädagogische Arbeit bringen.
Die Ergebnisse der Prüfung durch die Verwaltung erwarten wir im September 2024.
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